

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LIII. - Núm. 19773. - Palma de Mallorca

Viernes 2 de Junio de 1939, Año de la Victoria

## Los nombres venerados por los periodistas



Director de la Gobernación Excmo. Sr. Serrano Suñer

General de Estado Mayor Excmo. Sr. Martín Moreno

Asociación de la Prensa de Balears, reconociendo el unánime sentir de los que de la pluma han hecho su profesión en las publicaciones de la isla, nombró Presidente de honor al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer y primer vicepresidente al Excmo. Sr. General de Estado Mayor D. Francisco Moreno, nombrado periodista por el Ministro de la Gobernación por sus relevantes méritos en la periódica labor de toda la guerra, redactar el Parte oficial.

Los periodistas debemos al Sr. Serrano Suñer la dignificación de la profesión, no solo económica, que ello nos da ya la independencia, sino la dignificación por depuración, que ahora no puede figurar en las listas de los periodistas quien quiera, sino que ha de tener historia limpia, fe en los ideales de la Nueva España y además probidad profesional.

Debemos al señor Serrano Suñer, pues con mejores derechos puede presidir a los periodistas de España.

El General Martín Moreno ha sido el alma más leída y esperada con ansiedad, durante toda la campaña.

En el transcurso de la guerra, los diarios de la España Nacional, publicados con todos los honores, le otorgaron la máxima distinción un artículo de largo y ancho, según las circuns-

tancias, pero siempre encabezado con el mismo título y llevando siempre al pie la misma firma. Era un artículo que devoraban más que leían todos los españoles. Pocos se habrán escrito que hayan interesado más a la inmensa mayoría de los lectores. Su estilo incisivo, tajante, era apropiado a su tema y modelo en su clase. En él brotaba a raudales la verdad. Despertaba en los corazones vivos sentimientos de esperanza y elevados ideales patrióticos. No era pluma vulgar, sino muy bien templada, la que tan bien lo redactaba diariamente.

El 1.º de Abril dejó de ser el primer periodista de España el general Martín Moreno, pero no por eso se le olvida, sino al contrario, si no fuese porque es la paz la que le ha cortado su pluma, sería de lamentar su ausencia, porque su estilo lapidario, castrense, firme, sereno, era el manjar predilecto de los lectores, no sólo de la España Nacional, sino de la España roja, a quienes, a pesar de que lo negaban, les constaba que era la verdad hecha letra de imprenta.

Cerca de tres años de redactar día por día su cuartilla, en la que iba el alma de España, que llevaba a todos los ámbitos la gran epopeya de nuestras armas, guiadas por el invicto Caudillo, le dan derecho indiscutible al título que le ha otorgado el Gobierno y también al timbre de gloria que los periodistas españoles le rodean colocándolo a la cabeza de sus socios, con todos los honores.

Cóndor en los magníficos paquebots pertenecientes a la admirable organización "Fuerza y Alegría" que es todo un símbolo y cuya beneficiosa misión alcanza a todo obrero alemán.

Lo que el marxismo quiso lograr con el arma de la lucha de clase lo ha conseguido el nacionalsocialismo con el arma de la Fuerza y Alegría. Un pueblo fuerte y alegre es la base humana sobre la que se afianza la nueva Alemania. He aquí lo simbólico de ese retorno de la Legión Cóndor. En aquella labor eficiente en la guerra librada bajo el azul de España que creara actos de Hermandad,

se hizo posible la voluntad de vencer. Fuerza y Alegría son palabras sinónimas de poder en la lucha y optimismo en la victoria. Asentada en los principios más nobles y puros de la Patria y del amor, nos prestaron su colaboración esos legionarios pertenecientes a una gran nación, que vive su era próspera, retornando los vencedores en los buques de aquella organización, que señala simbólicamente lo venturoso de esa empresa heroica en la que intervinieron los hijos de la potente Alemania amiga.

X. X.

## Los Viernes de Balaguer

--Calle del Olmo, 17 duplicado... --Aquí es.

Entramos hablando festivamente en mallorquin; la portera nos mira, recelosa:

--¿A dónde van Vds? --Al segundo derecha. ¿No vive ahí D. José Balaguer?

Contestación afirmativa y otorgamiento de permiso para seguir adelante, nos conducen a la presencia del amigo, que se permite el lujo de obsequiarnos todos los viernes.

La reunión se caracteriza por su variedad dentro de la unidad. Opositores a correos, estudiantes del Conservatorio, algún cantante y algún empleadillo de poco sueldo constituyen la variedad que, aunada por la común procedencia balearica, da un sello originalísimo a aquellas reuniones periódicas.

Balaguer está cursando el séptimo año de piano y, a ratos perdidos, introduce los anisados mallorquines en el mercado madrileño. Todos los viernes nos convida a tomar café "con gotas", preside la reunión, en el centro de la mesa, un enorme frasco de medio metro de altura por 30 cms. de diámetro lleno de "género". Nos servimos en botellas aparte, sin miedo de que se agoten las "existencias", pues el "depósito central" garantiza la continuación indefinida de la juerga.

Si; una verdadera juerga constituye el hecho de vernos reunidos un buen puñado de mallorquines, ordinariamente dispersos por la Corte, formando una peña, una verdadera "roqueta" en medio del océano madrileño. Se habla de todo y se habla a gritos, sin preocuparnos del efecto estrafalario que aquellas voces producen en la vecindad.

Una ronda de "Santa María", un

poco de música, una ronda de "Bellver", cuatro chistes malos, concienzudamente pateados, y así sucesivamente hasta la hora del desfile, que se efectúe ordenadamente y sin tropiezos sospechosos a pesar del bajón experimentado por el "muestrario".

Un día cae allí una bomba: --Mañana canta mi tío en el Real --nos dice Pepe-- y os convido. Vais a oírle y a "verle" el Fausto.

Sensación, ovación y aceptación inmediata del convite, seguida de calurosos brindis por el éxito de nuestro paisano.

De esto, han pasado unos cuantos años (no se crean Vdes. que muchos, con gusto volvería a pasarlos). Interrumpida la temporada de ópera, por ciertas desavenencias que no son del caso, se iba a liquidar el abono con unas funciones extraordinarias y para ello se había conseguido la colaboración de Uetam, alejado bastantes años de la escena madrileña y prácticamente desconocido por nosotros, como no fuera en actuaciones parciales. Así es que, al día siguiente, mucho antes de la hora de empezar ya estábamos en el teatro.

En los pasillos del paraíso nos encontramos a Congriez, uno de esos aficionados que van a la ópera con la exclusiva finalidad de clasificar las voces de los cantantes, desentendiéndose de todas las demás bellezas que convergen en la representación de un drama lírico: "La voz de fulano es blanca..." "La de zutano carece de fiato..." "La de perengano es aterciopelada pero trema en los agudos..."

Congriez, uno de los más caracterizados representantes de dicha fauna, desconfiaba del éxito de nuestro paisano: "Los años no pasan en balde..."



Los legionarios italianos que acaban de abandonar a España a su entrada en una de las ciudades conquistadas durante la guerra

## Regreso de la Legión Cóndor, Fuerza y Alegría

radiante de luz y de fervor patrio ha sido Hamburgo que pensó una brillante recepción a los héroicos conductores de las alas que forman en la Legión Cóndor y de cuy apoteósicas recepciones en tierra alemana también participó uno de los bravos Capitanes de España, que en representación del invicto Ejército de FRANCO, acompañan, y son hoy huéspedes de la Legión Cóndor, derrochando pericia y técnica en todos los aspectos que intervino, ha creado una Hermandad con nuestros

gloriosos aviadores, retornando aquellos legionarios con los guiones que ostentan los colores de nuestras banderas y con las corbatas de la Medalla Militar que el GENERALISIMO impuso, en recordación de las gestas de las aviaciones hermanas.

Alemania, nación progresiva y culta, quiso que esos hijos pertenecientes a la Legión, y desplazados de su patria para, en estrecha y leal amistad, luchar junto a los españoles contra la incivilización, regresaran ahora con todos los honores, y escoltados por unidades de la Armada del Reich, fueron distribuidos los de la Legión

Los graves ganan pero el color de la voz...

Un fuerte timbrazo llamando a los espectadores dispersó la reunión. El público sensato había verdadero interés en la reparación de Uetam; así es que, al surgir éste por escotillon, se le saludó con una ovación a la altura de las circunstancias. El artista, acostumbrado a vencer en todas partes ejercía una sugestión despótica sobre el auditorio desde el primer momento. ¡Que modo de pisar la escena! ¡Que brazos! ¡Que caras! ¡Y habrá, pensaba yo, quien se acuerde del "fiato" o del "tercio-pelo" ante una muestra de arte tan soberana?

En todos los actos rayó a igual altura. Nuestro héroe iba y venía por el escenario con una soltura y una independencia, fraseaba con una libertad, que nadie dijera que su actuación estaba relacionada con la batuta del maestro. Y sin embargo, el ajuste era perfecto.

Su voz no estaba en ruinas, ni mucho menos; pero el actor se sobreponía al cantante, lo mismo en las piezas características de su papel que en los números de conjunto. Aun recuerdo con emoción aquel terceto final del cuarto acto, en que la Dardeé y Uetam achicaban al tenor (cantante de indiscutibles méritos) como dos gavilanes harían resaltar su tamaño al lado de un mirlo...

El final fué "apoteósico" y salimos encantados de aquella inolvidable jornada.

Ya en la calle ¡cataplúm! El pelmazo de Congriez.

--¿Que le ha parecido a V. nuestro paisano?

--Lo que yo me temía... El hombre "todavía se defiende", a fuerza de tablas...

--Pero, todas esas ovaciones y llamadas a escena no le dicen a V. nada más...

--Les diré a Vds.: El público no entiende gran cosa en materia de canto y fácilmente se le deslumbra con cuatro "comiquerías"...

--Amigo Congriez, ya se vé que se pasa V. de listo y no hay quien le dé gato por liebre... ¡Que Dios le conserve a V. la vista...!

Y no le dimos dos bofetadas por no despertar al sereno que tranquilamente dormía apoyado en un portal.

Manuel RIBAS

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 31 MAYO DE 1939--AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

SECRETARIA DE JUSTICIA CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos del día 3 del próximo mes de junio, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa suma número 242 del corriente año, insinuada por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra Angela Castell Salord y Carmen Gisbert Palacios, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º JUNIO DE 1939--AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

PRIMERA SECCION DEL ESTADO MAYOR

FELICITACIONES

El señor Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en radiograma de 27 del actual, dice al Excmo. señor Comandante General de estas Islas lo siguiente:

"Su Excelencia" agradece la amable felicitación que en su nombre y en el de Autoridades Eclesiásticas y personal esa guarnición le remite con motivo imposición Gran Cruz Laureada de San Fernando y envía todos su afectuosa saludo respetuosamente.

Lo que de su orden se publica en la general de hoy para conocimiento y satisfacción.

Musicales

El anuncio del gran concierto que la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería dará el próximo lunes en el teatro Principal, ha despertado enorme interés en los medios artísticos de nuestra ciudad.

El programa que interpretará la magnífica Banda Orquestal, es interesantísimo. En primera audición oiremos la "Pantomima" de "El amor brujo", del gran Falla, estupenda página musical, nostálgica y desgarrada como un lamento andaluz. La parte central del programa estará dedicada íntegramente al genial compositor gaditano. También serán estrenados un gracioso y elegante "Divertimiento" del maestro mallorquín Andrés Torrens y un delicado "Apasionato" del malogrado Guillermo Massot. El "clon" del concierto lo constituirá seguramente el formidable "Parado" de Antonio Torrande, obra que se dará a conocer por primera vez, y que según noticias hará afilar la pluma a nuestros críticos.

Los ensayos de la gran agrupación musical prosiguen incansablemente. Al frente de sus músicos, el eminente maestro don José Balaguer da una nota de fuerza y de capacidad. Todo hace prever una memorable velada de auténtico arte. Al concierto asistirán nuestras primeras autoridades.

A partir de hoy se admiten encargos de localidades en la taquilla del Teatro Principal.

Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza

Suma anterior 9.636'35 pesetas.

Tlmo. señor don Miguel Fons Massieu Delegado de Hacienda 25'00 pesetas. Personal Comisaría Investigación y Vigilancia 85'00; don Joaquín Marcote Sanz, Administrador de Aduanas 25'00 don F. B. E. 10'00; don Antonio Torres Clapés 25'00.

Suma y sigue 9.806'35 pesetas.

Palma de Mallorca 24 de Mayo de 1939--Año de la Victoria.

Suma anterior 9.806'35 pesetas.

Don Jaime Martorell Alemany, Teniente Vicario General Castrense retirado 25'00 pesetas; doña Buenaventura Mateu 5'00; Ferrería Hijo de J. Al-

berti Salas 25'00; don Antonio Mainera 2'00.

Suma y sigue 9.863'35 pesetas.

Palma de Mallorca 25 de Mayo de 1939--Año de la Victoria.

Suma anterior 9.863'35 pesetas.

Don José Roca, Director del Banco de España 25'00 pesetas; don Germán Sierra Giménez 3'00; don Antonio Estarillas Perelló 10'00; don Jaime Miquel Pou 25'00.

Suma y sigue 9.926'35 pesetas.

Palma de Mallorca 26 de Mayo de 1939--Año de la Victoria.

La feligresía de Sta. Eulalia al Puig de Bon Any

Dada la importancia de la peregrinación que, para el día 11 del actual, tiene organizada la parroquia de Santa Eulalia al Puig de Bonany, vamos a dar a los numerosos fieles que en ella van a tomar parte algunas noticias topográficas e históricas sobre el mismo. El monte de Bonany se levanta, majestuoso, en la parte sudoeste de la villa de Petra, en cuyo término municipal se halla enclavado. Su figura, de Este a Oeste, asemeja a la de un León tendido, acuchillado con sus a su codiciada presa. Llevando su cabeza por corona el Oratorio consagrado a María.

Desde su cima, que se eleva sobre su base 147 metros, se contempla un panorama espléndido, dominándose los pueblos de San Juan, Felanitx, Manacor, Santa Margarita, María, Sinen, Inca, Selva, Costitx, Saucellás, Algaida, Lloseta, Binisalem, Campanet y otros, y, finalmente, Petra y Vilafranca, que están como en profundo valle, besando, devotos, sus cimientos.

Divísanse también desde su cumbre los Santuarios de Nuestra Señora de la Consolación, de San Juan; el de San Onofre, de Sinen; el de Cura, de Randa; el de San Salvador, de Felanitx y el de San Miguel, de Montuiri. La hermosa cordillera de montañas que sirve de muro a nuestra Isla, poetiza con sus picos y ramificaciones la estancia de peregrino en Bonany; y, cuando, para respirar el aire puro y benéfico de aquellas soledades, espasme por todos lados su vista, y oye la campana que llama al templo de Dios a los fieles de Petra, de San Juan y de Vilafranca, no puede menos de exclamar: "María, no hay

que dudarlo, tiene su asiento sobre santas montañas".

La denominación más antigua hallamos de este monte es la de "María". También se le llama "de Son Bergues", por pertenecer en mayor parte al predio de este nombre, pero su denominación más general y más popular, y que actualmente es la es la de "Puig de Bonany". Se asegura, por los años de 1800, que una espantosa sequía en toda la zona recolectándose nada, absolutamente nada, en ningún pueblo de ella, sufrió igual calamidad; pero, gracias a las devotas y frecuentes plegarias de los habitantes de ésta, obtuvo, por acción de la Virgen una abundante cosecha en toda clase de granos y frutos, siendo este el motivo por el que, desde aquella fecha, tiene dicho el nombre de Bonany, recibiendo la Virgen a cuya mediación se debió abundante cosecha.

En la vertiente Sur del monte se halla una cueva o fuente donde, según la tradición, se venera una Imagen, llamándose por este motivo "Font de la Mare de Deu".

El camino que conduce al Santuario lleva el nombre de "Camí de Bonany" como también las tierras que más a nosotros continúan con él. En el cruce forma dicho camino con la carretera que conduce a Vilafranca y a Petra hay una cruz tallada en piedra que lleva los nombres de Jesús y María, erigida en 1892. Y en el cruce que forman los dos caminos que se llama "Barracó" y propio, hay una cruz fija que se titula desde antiguo "del Bon Jesús", por tener un aspecto en forma de la planta del pie de niño de corta edad. A dicho santuario según muy antigua tradición, conducen las madres sus hijos, cuando quieren poner los pies en dicho sitio, por piadosa e inocentemente que como les libraban de padecer dolores en los miembros. Hoy ha quedado dicha creencia, quedando la tradición con el nombre ya citado.

Tal es descrito, a grandes rasgos, "Puig de Bonany", en cuya cumbre se eleva un hermoso Santuario, donde se venera la Imagen de María, conocida bajo la advocación de "Virgen de Bonany", objeto predilecto del cariño de los petrenses, y a cuyos pies como nos arrojamos los feligreses de la parroquia de Santa Eulalia, el 11 del actual devolviéndola de este modo la visita. Ella nos hiciera el 17 del próximo mes de Mayo, con ocasión de las fiestas de la Victoria.

Gracias a Dios, son muchísimos los fieles que van inscribiéndose para tomar parte en la citada peregrinación debido a lo cual podemos con razón anticipar que constituirá un éxito rotundo.

Palma 1.º de Junio de 1939--Año de la Victoria.

Se vende embarcación

de 58 palmos con 6 camarotes, instalación eléctrica, water, lavabos, etcétera con su correspondiente lamen, con o sin motor. Informarse a las 3 a 5 tarde, Olmos, 139.

BORN

HOY a las 3'30

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Reparación de los famosos artistas italianos ELSA MERLINES, VICTORIO DE SICA Y ENRICO VARISIO protagonistas de "30 segundos de Amor", en la divertidísima comedia vaudevillesca dialogada en español

Capricho frívolo

De complemento de programa el extraordinario reportage Desfile de la Victoria en Valencia

El Ejército de Levante desfilando ante el GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS con asistencia de los ilustres Generales Dávila, Queipo de Llano, Aranda, Varela, etc., etc. Uno de los más brillantes actos de la nueva España Imperial

Plaza de Toros de Palma

Domingo 4 de Junio A las 5 y media tarde

MARCIAL LALANDA DOMINGO ORTEGA JUANITO BELMONTE

6 hermosos Toros de PABLO ROMERO 6 ¡La mejor combinación de toros y toreros!

# Homenaje a los restos del heroico Teniente Camps

Acto ejemplar de homenaje al héroe de Manacor, Teniente de Artillería don Ramón Camps Gordón y de auto honor al Ejército y en particular al Arma de Artillería fué el que se celebró ayer por la mañana en el Cementerio de esta ciudad, con motivo de la imposición de la Medalla Militar en la sepultura en que descansan los restos del homenajeado, que murió gloriosamente en Porto Cristo después de posesionarse tras dura lucha al frente de un puñado de valientes del mejor reducto, que se habían construido los rojos al intentar apoderarse de esta isla.

Momentos antes de la hora señalada para el solemne acto, formó ante la tumba en que descansan los restos, un grupo del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca con banda de cornetas y cánticos al mando del Comandante Sr. Felín.

Ornaba el mausoleo una monumental corona de laurel con amplio lazo con los colores nacionales, destacándose sobre las losas del mismo una artística placa, obra de los talleres de Metalurgia de la Casa Ruades.

En la placa se lee la siguiente inscripción: "Teniente de Artillería Ramón Camps Gordón, muerto en los campos de Porto Cristo luchando por la salvación de España, el 17 de Agosto de 1936. El Año Triunfal."

La Patria honra su gloriosa memoria concediéndole la Medalla Militar".

Ardían en ambos lados sendos bandos de cera amarilla.

Le rindió igualmente honores religiosos el Clero del Convento de los Rdo. PP. de la Misión con cruz azada, acompañando de Preste el Rdo. P. Perelló.

A las once en punto llegó el señor Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz, acompañado del Coronel de las fuerzas de Artillería señor Martínez de Tejada, al que la fuerza rindió los honores de ordenanza.

Asistieron a la ceremonia, el señor Arzobispo Obispo de Mallorca, Doctor Miralles Sbert; el Gobernador Civil de la Provincia señor Vázquez Ramos; el Acadé de Palma señor Cerveró; el Presidente de la Diputación señor Moragas Moulau; el Vice Almirante señor Ferragut; en representación de la Marina; el General de Artillería de la Armada, don Juan Aguilar; los generales de la reserva señores León de Garabito y Pou; el Presidente de la Audiencia señor García Delgado; el Delegado de Hacienda señor Fons Massot; el Administrador de Aduanas señor Marcote; el Delegado del Trabajo señor Espejo; el Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Saiz-Gralla, con gran número de oficiales; los Jefes de la Aviación Local señor Ramondino; el Jefe de Milicias señor Clar; el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; el Director del Colegio de Médicos, señor Juan; el Teniente Coronel de la Guardia Civil, señor Moragrega; el Jefe de Estadística; representaciones de todas las Armas, Cuerpos e Institutos de esta guarnición y otras representaciones.

El público era también numeroso. Empezó el acto dando lectura el Comandante señor Enriquez al Decreto de Generalísimo, concediendo la Medalla Militar al Teniente Camps.

Acto seguido el señor Comandante Militar colocó la Medalla de condecoración bajo la placa y citó luego por tres veces el nombre del Teniente Camps que fueron contestados con la palabra de "Próximo" brazo en alto por todos los presentes.

El Coronel señor Díaz de Tejada pronunció el siguiente vibrante parlamento:

Excmos. Señores, Señoras y Señores! Solamente dos palabras para dar las gracias, las más efusivas gracias, a cuantos han asistido a este acto: Al

Excmo. Señor Comandante General de Baleares, que se ha dignado imponer la Medalla en la tumba del héroe, a las dignísimas Autoridades que nos han honrado con su presencia, a las distinguidas damas y al numerosísimo público que ha llegado hasta aquí para sumarse al homenaje.

En aquellos, por desgracia, ya muy lejanos tiempos, de mi paso por la Academia de Segovia, quedó indeleblemente grabada en mi imaginación una de las máximas que impresas en gruesos caracteres adornaban los muros de las Galerías y que literalmente rezaba "Pueblo que no honra a sus héroes ni los tendrá, ni los merece" y España cuna y vivero de héroes y Mallorca eminentemente patriótica no queriendo en modo alguno que aquella gloriosa estirpe desaparezca, se ha congregado hoy aquí para rendir tributo a la memoria de uno de ellos, que al derramar generosamente su sangre en los campos de Porto Cristo, conquistó puesto preeminente en las páginas del libro de la Historia Mallorquina.

Ramón Camps no sintió dudas ni vacilaciones en aquellos primeros días del Movimiento: Sus puros sentimientos patrióticos exaltados por el ardor juvenil le colocaron, naturalmente, al lado de la verdadera España enfrente de los sin Dios y sin Patria y quizá más enfrentado aún de la pléyade de indecisos y equilibristas que para definirse esperaban ver a que lado se inclinaba el fiel de la balanza: su disciplina le puso incondicionalmente a tal órdenes del Glorioso General Godeó, representante entonces en Baleares de nuestro ínclito Caudillo y su honor y alto espíritu militar le impulsaron en todo momento a solicitar los puestos de mayor riesgo y fatiga: en ellos trabajó con celo y entusiasmo en los días que siguieron al glorioso 18 de Julio de 1936, contribuyendo a mantener el orden en Palma y a esa otra labor oscura y abnegada de conseguir que los servicios públicos de gas, electricidad, tranvías y autobuses no sufrieran interrupción, labor ésta que quizá por ignorada no ha sido apreciada por el público en todo su valor, pero que yo, testigo de los grandes esfuerzos, que costó y de lo que contribuyó al triunfo, me complazco en hacer ahora presente.

Ramón Camps, que por su escasa antigüedad, no había logrado sus deseos de verse encuadrado en las Unidades que armadas con cañones salieron para el frente, solicitó y obtuvo marchar formando parte de una Batería a pié para luchar, fuese como fuese, contra los invasores y allí, por la traición enemiga que no encontrándose con fuerzas para resistir la avalancha de los granaderos de Camps, fingió una rendición para asesinarle a mansalva, cayó para siempre, como cayeron en otros frentes dos hermanos suyos. Pero el sacrificio no había sido estéril y su gesta permitió a nuestras fuerzas del Centro apoderarse de Porto Cristo.

Antes que él, con él y después que él, más de cien mártires hicieron también el sacrificio de sus vidas y regaron con sangre generosa aquellos campos de Manacor y Son Servera en los que hasta entonces no habían sonado el silbido de las balas, el retumbar del cañón, el tañido de las ametralladoras ni el zumido de los mortíferos aviones, pero aquella sangre generosa al infiltrarse por los surcos abiertos en la madre tierra por el arado del pacífico labrador, protegidos en los cuales avanzaban luchando nuestros soldados, se transformó en savia bienhechora que ascendió por los minúsculos vasos del arbusto, que era a la sazón el Ejército Español, nutrió amorosamente a éste convirtiéndole en árbol frondoso de robusto tronco que nos ha proporcionado estas flores magníficas y brillantes de la victoria.

Pero... las flores no son aún el fruto: sólo son risueñas promesas y los que

## Cooperativa Eléctrica Popular de Palma de Mallorca

Esta Cooperativa ha acordado llevar a cabo, mediante concurso, la instalación de un cable subterráneo de 750 metros de recorrido.

Los Contratistas que quieran tomar parte en el mismo, pueden pasar por las oficinas, calle Bonaire, 19, de 9 a 13 y de 15 a 19 horas, hasta el día 7 del corriente inclusive, en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones, planos y presupuestos.

Palma, 2 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe de la Cooperativa,  
Pablo Saiz Gralla

hemos sobrevivido a los héroes tenemos el deber de protegerlas: A nosotros incumbe preservarnos de los vendabales, de las heladas, de los roedores domésticos y de los parásitos para que esas benditas flores ni se agosten ni se marchiten y nos traigan frutos venturosos y sazonados de paz, de trabajo y de justicia.

Para conseguirlo y puesto que Dios nos ha dado un Caudillo, adornado de todas las virtudes, unido con la aureola del triunfo y adorado de sus súbditos, que ha sabido crear un Ejército bien dotado y poderoso dispuesto siempre a luchar por la España Una, Grande y Libre y que ha conquistado, nuestras obligaciones se reducen a creer y a obedecer. Fé ciega en el Generalísimo y obediencia a sus órdenes. Este ha de ser nuestro lema y su cumplimiento el mejor homenaje que podemos rendir a nuestros gloriosos caídos. Fé, Obediencia, Disciplina! España lo precisa. El Generalísimo lo demanda. Nuestros muertos lo exigen. Cumplamos nuestro deber.

¡RAMÓN CAMPS GORDÓN! ¡VIVA EL CAUDILLO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El señor Cánovas Lacruz pronunció seguidamente breves y patrióticas palabras haciendo votos para que el recuerdo de la gesta del Teniente Camps permanezca siempre viva en el corazón de todos para coadyuvar a la labor emprendida por el Caudillo, hasta conseguir la grandeza de la Patria.

Dió un viva a España y otro al Caudillo.

Terminó el acto cantándose por el Clero un Responso por el alma del Teniente Camps.

### De la Diputación

Presidida por don José F. Moragues y con asistencia de todos los Vocales, celebró ayer sesión la Comisión Gestora aprobando:

Varias cuentas y la distribución de fondos para el pago de obligaciones del presupuesto, respectivas a este mes.

Quedó enterada del agradecimiento de la Jefatura de Antiaeronáutica por la cesión de la Banda Provincial para el desfile de las Fiestas de la Victoria.

Pasó a la Ponencia un oficio del Presidente del Patronato de la Obra a la Vejez del Marino solicitando un auxilio económico.

Vistas las instancias presentadas para la plaza de agente Recaudador de cédulas personales en Lluçmayor se acordó nombrar a don Antonio Fullana Taberner.

Se acordó, a instancia de don Miguel Castañer, prestar el apoyo moral a un aparato que ha inventado para evitar las varadas de los buques.

Se autorizó la cancelación de una fianza constituida por un ex agente Recaudador de cédulas, y se acordó agradecer a doña Catalina Galiano, un donativo de 100 kilos de pescado para los asilados de la Casa de Misericordia.

Se acordó conceder una licencia de un mes al médico de la Clínica Mental señor Villalonga y dejar en suspenso la recogida de un exposito por su madre natural.

Y después de despachar otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

### Una misa por los caídos

#### COMO OFRENDA DE LOS AVIADORES LEGIONARIOS

El Jefe de la Base Aérea de Mallorca, don José Galán Guerra, nos ha invitado a la Misa de Campaña que los Aviadores Legionarios, antes de su partida de esta isla, desean ofrendar a sus caídos y a los nuestros.

El acto tendrá lugar en el Cementerio de esta ciudad hoy viernes, día 2, a las once de la mañana.

### Comisión local de Subsidio al Combatiente

PALMA

Se pone en conocimiento de los beneficiarios que han quedado expuestas las listas para el pago de la nómina de Mayo.

El pago comenzará el lunes día 5 a las ocho y media.

Se encarece a los beneficiarios el exacto cumplimiento de los avisos expuestos en las oficinas de esta Comisión —El Secretario, Pedro Deyá.

## RIALTO

HOY A LAS 3'30

FORMIDABLE PROGRAMA!!

### CIEN DIAS (Napoleón)

con Werner Kraus

El film de la interpretación magnífica

### LAWRENCE TIBBET

con

Virginia Bruce

en

### Velada de ópera

EN ESPAÑOL

NOTICARIO FOX-MOVIETONE núm. 19 con

### El Generalísimo en la Gran Revista Militar de Valencia

## MODERNO

HOY A LAS 3'30

### Nobleza obliga

con CHARLES LAUGHTON  
CH. RUGGLES

ERNESTO VILCHES

en

## El 113

EN ESPAÑOL

Lunes: ENEMIGOS INTIMOS y MUSICA SOBRE LAS OLAS.

## Sociedad

A las diez de la mañana de ayer y en el altar mayor de la Iglesia de San Francisco contra matrimonio nuestro querido compañero de redacción don Miguel Caldentey Salaverri con la bella y simpática señorita Esperanza Perelló Bonet.

Fue el celebrante el P. Atanasio de Palafrugell.

Apadrinaron a la desposada su tío don Antonio Perelló y su hermano político don Carlos Bernal, y al novio doña Margarita Caldentey Vda. de Cubí, tía del novio y nuestro Director don Jerónimo Amengual.

Actuaron de testigos de la novia don Jorge Colomar y don Antonio Colomet y del novio sus hermanos don Juan y don Escolástico Caldentey.

Durante la ceremonia nupcial el órgano dejó oír sus notas delicadamente pul sado.

Terminada la boda los novios e invitados se trasladaron al restaurant "Can Toméu" donde se les sirvió espléndido lunch.

Deseamos a los recién casados inabables dichas en su nuevo estado.

Procedente de Salamanca ha llegado don Juan Alomar Serra que con notable aprovechamiento acaba de obtener el título de Licenciado en Medicina y Cirugía en aquella Universidad.

En el Real Colegio de la Pureza recibió por primera vez el Pad. de los Angeles la niña Juana Calafat Rotger, hija del Inspector de Hacienda don Juan Calafat.

Procedente de la Península llegó ayer el Teniente del Cuerpo Jurídico don Antonio Alemany.

Han salido para la Península, en avión "Iberia", don Francisco Badía; doña Josefa Ros Ferret; don Ramón Balot; don Jaime Queralt Lloret; don Miguel Gayá Sagrera, Inspector de Correos; don José María Blay; don Ramón Rigol; don Antonio Fluxá Figuerola; don Onofre Pico; don Juan Estarellas; don Salvador Soler; doña Carmen Vicens; don Agustín Izquierdo; doña Magdalena Fabra Sala; don Mariano Pérez; don Teodoro Benavent; doña Carmen Servelló; don José Truyols Miguel; don Antonio Gispert Peret; don José Luis Pina, abogado; don Pedro Ruiz López; doña Bárbara Campins Servera; doña Ana María Boufroux y doña Esperanza Rodríguez.

Llegaron procedentes de Madrid y Barcelona, doña Amalia Sbert de Garau y su hermana Carmen.

Ayer mañana en la Iglesia del Socorro se hicieron en matrimonio don Javier y don Miguel Solanes Cazaña con las señoritas Antonia Ferrer, Nadal y Catalina Mangiova Rigo.

— Celebró la misa de Velaciones y bendijo a ambas parejas, el Rdo. P. Claudio Martín, Director de la Orden Tercera de San Agustín.

Actuaron de testigos, por los contrayentes los señores Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda; don Guillermo Adrover, Administrador de nuestro colega "El Día"; Dr. Vaurell Grimanx, Jefe Médico de los servicios de la Unidad de Trabajo y Salvamento y Andrés Pol, Delegado Local de Auxilio Social.

Por las novias sus familiares don Melchor Sampol; don Andrés Juan; don Antonio Mangiova y el industrial don José Pomar.

Deseamos a los recién casados inabables dichas.

Ha llegado a esta ciudad doña E. Morera Esteve Vda. de Brayo, representante de la acreditada Casa de Modas y Tonería M. G. B. de Barcelona, quien nos anuncia una exposición en el Hotel Alhambra para los días 5, 6 y 7 del corriente.

Don Tomás Roldán Raynaud, se ha

posicionado de la Jefatura Provincial del SEU.

Ha regresado de su viaje a Barcelona el Director del "Crédito Balear" don José Espina.

Ha regresado a Palma la Excm. señora doña Antonia de Reina, esposa del Almirante Excmo. señor don Francisco Morenó Fernández.

## Notas taurinas

### LA CORRIDA DEL DOMINGO

Cunde el entusiasmo entre el público para el acontecimiento taurino del domingo. En las taquillas continúa la cola y desde los pueblos se reciben a diario crecido número de pedidos de entradas y localidades. La gente se apresura a adquirir su billete ante el temor de quedarse sin él y no poder presenciar la gran corrida del domingo.

Se espera con interés ver al pelea que harán los seis magníficos ejemplares de Pablo Romero que hay encerrados en nuestros corrales y más aún la labor de los ases del toreo Lalande, Ortega y Belmonte.

Según noticias recibidas hoy llegará a Palma en avión el diestro Domingo Ortega y mañana sábado llegará también en avión Marcial Lalande.

La Empresa de la Plaza de Toros nos ruega hagamos público para conocimiento de los espectadores, con permiso de la autoridad gubernativa, que la corrida de toros del domingo empezará a las cinco y media de la tarde en vez de las cinco como estaba anunciado.

Igualmente nos comunica la Empresa que al hacerse la distribución de los tendidos se ha sufrido un error involuntario en lo que se refiere al tendido 8, por lo cual varias localidades y asientos de tendido del mismo tienen sol al principio de la corrida.

Por ello la Empresa deseando que no pueda atribuirse a egoísmo el haberse vendido como sombra algunas localidades que no lo son totalmente anuncia que ha establecido la localidad de sol y sombra cuyos tendidos se venderán a 1250 pesetas.

Al propio tiempo se anuncia que las personas que hayan adquirido localidades del tendido 8, cuyos números están más abajo pueden pasar por taquillas durante el día de hoy y mañana hasta las nueve de la noche, donde se les devolverá la parte de importe satisfecha de más.

Quedan clasificadas como de sol y sombra en el tendido 8:

Barreras de los números 1 al 25.  
Delanteras tendido del 1 al 24.  
Contrabarreras, del 1 al 28.  
Tendidos, del número 1 al 32.

## Sindicato Español Universitario

Programa de los actos que organiza el Sindicato Español Universitario con motivo del Fin de Curso Escolar de 1938-39, que tendrá lugar el próximo sábado día 3 de Junio.

— Por la mañana, a las 10: En el Instituto de Enseñanza Media "Ramón Llull", Misa en sufragio de los Caídos por España.

Será el celebrante el M. I. señor Ortega de la Lorena.

A las 11: En el mismo Instituto Acto Sindical en el que tomarán parte varios Delegados de Servicios del S. E. U. y el Jefe Provincial del mismo.

— Por la tarde, a las 4: Festival Deportivo en el campo del "Athletic F. C.". Partidos de fútbol, basquet, etcétera.

A las 6 y media: En el Salón Mallorca el Teatro del S. E. U. representará dos entremeses de Cervantes: "La Cueva de Salamanca" y "El Juez de los Divorcios". "Diálogo entre un estudiante del Siglo XVI y uno de nuestros días".

Don Antonio Torrendell y el señor don Humberto Bisi interpretarán a piano y violín diversas composiciones de Falla de Mozart y otros.

El precio de entrada a esta función para los afiliados al Sindicato, es de una peseta y para el público en general de dos pesetas. Las localidades se venden en el local sindical

(Miñonas, 13) de 12 a 1 y de 6 a 8 tarde.

## ORDEN DE JEFATURA PROVINCIAL

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato que asistan a la Misa que por los Caídos se celebrará el próximo sábado día 3 a las 10 de la mañana en el Instituto "Ramón Llull" y al Acto Sindical que a continuación tendrá lugar en el mismo Centro.

Esta Jefatura Provincial recomienda encarecidamente y espera de todos los afiliados, que asistan también a la Fiesta Deportiva y a la Función Teatral que serán celebradas por la tarde.

Palma, 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. — El Jefe Provincial del S. E. U.

## Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente de Baleares

### PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que del 3 al 7 del actual, ambos inclusive, y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Mayo último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando en todo caso la credencial que le acredite para el debido cobro.

Por D.ºs, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 1.º de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 29

## Restauración de la Iglesia de Santa Fé

Esta iglesia, incendiada por los revoltosos el día 5 de Junio de 1936, por disposición de la autoridad eclesiástica, volverá a abrirse al culto, tan pronto como hayan terminado las obras de restauración, que van a emprenderse.

Para este fin se suplican donativos, que podrán entregarse en la Secretaría del Obispado, o a los Rdos. Párroco y Vicarios de las Parroquias de la Santísima Trinidad.

A fin de que los fieles puedan hacerse cargo de los daños causados por el incendio y por los desmanes de los revoltosos, podrá ser visitada dicha iglesia desde el día 9 al 17 de Junio, de 4 a 8 de la tarde. La entrada será por la puerta de la Sacristía.

NOTA—El Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo Obispo de Mallorca concede 100 días de indulgencia a los que con algún donativo contribuyan a la referida restauración.

## Del Ejército

### ASCENSOS

En Infantería:  
Se confiere el empleo superior inmediato al alférez provisional don Bartolomé Vich Amengual.

Se asciende al empleo superior inmediato al Alférez de complemento don Bartolomé Torres Serra.

En Artillería:  
Se confiere el empleo inmediato superior al Brigada de complemento don Juan Negre Rovira.

El Teniente don Juan Palou de Coma Serra Ripoll asciende a Capitán.

Se nombra Ajustador provisional y destina, a don Antonio Llop's Vidal.

En Ingenieros:  
Ascienden al empleo de Alférez de complemento los Brigadas de dicha Escala don Antonio Jaime Bauzá, don Nicolás Siquier Fortuny y don José Verd Surda.

## REINGRESO

Se reintegra a la situación de actividad y asciende a Coronel el Comandante don Antonio Torres Bestard.

Reingresa en actividad el Comandante don Miguel Caldentey Gralla.

Se reintegra a la situación de actividad y asciende a Comandante el Capitán don Manuel Villalonga Alomar.

Se reintegra a la situación de actividad al Capitán don Lorenzo Lladó Comas.

## En la Comisaría de Vigilancia

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de la desaparición de una muleta sosteniendo ropas, de un camión establecido en la calle de la Harina, propiedad de Transportes Unidos de P. llenas.

Igualmente se ha dado cuenta al Juzgado del hurto de 66 pesetas, dos alianzas, una cadenita y un reloj, del domicilio de Jaime Orellano Torres, sito en la calle de Casa España.

También ha sido remitido al Juzgado un manejo de llaves ganzuas, encontrado por un menor en la carretera de Manacor, las que habían sido sustraídas días pasados de la Cerrajería Gari.

## Cámara de Comercio

### A LOS EMBARCADORES Y RECEPTORES DE MERCANCIAS

Debido a que no se retiran del muelle las mercancías con la debida prontitud, se aglomeran los bultos en forma que las operaciones de carga, descarga y tránsito se realizan con gran dificultad.

Con el objeto de evitar tales perjuicios y que acaso tal abuso determine la imposición de nuevas y más gravosas cargas sobre las mercancías por ocupación de muelle, la Cámara se dirige a todos los industriales y comerciantes que expiden o reciben mercancías por el puerto de esta Capital, encareciéndoles la necesidad de retirarlas a la mayor brevedad posible, evitando perjuicios a las Compañías navieras y a cuantos necesitan realizar operaciones sobre los andenes y que ello sea motivo de nuevas cargas.

## EN RUTA!...

UN TEMA MAGISTRAL DE TERROR Y DE MISTERIO

## EL SECRETO DEL CASTILLO

UNA PELICULA QUE VD. NO SE ATREVERIA VER A MEDIA NOCHE

EXCITANTE INQUIETANTE PELIGROSA...

PARA LOS ESPIRITUS DEBILES!!!

JACK LA RUE ALICE WHITE

PROTAGONIZAN ESTA PELICULA DE LA UNIVERSAL

ESPECIALIZADA EN ASUNTOS TRUCULENTOS

PROXIMO — MARTES —

PROTECTORA

**Parque de Automóviles del Ejército del Norte**

**COMPANIA N. T. - 5. — DESTACAMENTO DE ZUERA**  
Relación de los coches matriculados en esa provincia y existentes en el Destacamento, a disposición de los propietarios respectivos previa presentación de la documentación correspondiente acompañada de certificado de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Autoridad de la localidad:  
Clase: Turismo. Marca: Ford. Matrícula P. M. - 6993. Núm. del motor. 178 Z 19660.  
Zuera 26 de mayo de 1939. AÑO DE LA VICTORIA. — El Oficial Jefe.

**Noticias sueltas**

**CUPON DE LOS CIEGOS.** — Sorteo del 1.º de Junio 1939: Núm. premiado con 40 ptas. Aproximaciones 477 con 3 ptas.  
**MOVIMIENTO EN EL PUERTO.** — Llegó de Valencia la balandra "Muriel". De Ciudadela el pallebot "Flor de Mar". Salio para Ibiza y Alicante el vapor correo "Vicente Puchol". Salió despachado para Barcelona el vapor "Cabo Villano". Para Denia balandra "Ocho amigos".  
**TURISMO.** — Esta mañana es estado un paquebot alemán con tuñas.  
**COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS BALEARES.** — El Delegado de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada M. Palmer, pronunciará en el salón de actos de este Colegio, el sábado 3 del próximo mes de junio, a las

16 horas, una conferencia, acerca del interesante tema: "Obra Nacional de Medicina Social".

**Teatros y Cines**

**REALTO**

El programa presentado ayer por este salón fué acogido con grande éxito, celebrando el numeroso público la calidad realmente excepcional de las dos producciones que lo integran.

"Velada de ópera" es una magnífica cinta que ofrece el incomparable mérito de una magistral interpretación a cargo del famoso cantante Lawrence Tibbet, y una realización refinadísima que revela la mano de un director de la talla de D. L. Zanuck.

En la otra película presentada, basada en la vida de Napoleón, y titulada "Cien días", realiza el actor Werner Krausa una formidable labor, siendo la presentación cuidadísima, haciendo honor al refinado gusto de la casa Ufilms, seleccionadora de esta extraordinaria cinta.

Parte importantísima del programa presentado ayer es, el interesante Noticiero Fox, con varios asuntos de actualidad y el reportaje de la gran Revista Militar en Valencia, ante el GENERAL SIMO, cuya presencia en la pantalla fué saludada por el público con entusiastas aplausos.

**MODERNO**

Ayer presentó este salón una extraordinaria producción en español, interpretada por Ernesto Vilches, y titulada "El 103", que fué muy celebrada, así

como la película Paramount "Nobleza Obliga", de la que es excelente intérprete el célebre actor Charles Laughton.

**CULTOS**

**PARA MAÑANA**

**Jubileo de Cuarenta Horas**

Concluyen en la Misión, en honor del Beato Juan Gabriel Perboyre, Misiónero martirizado en China, Después de la Misa de 8 exposición del Smo. Por la tarde a las 7, estación al Santísimo Rosario, Mes del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio en honor del Bienaventurado Mártir, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Socorro, al Santo Cristo de la Sma. Trinidad. Todo como el día anterior.

Continúan en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias (Verí) a su excelsa Titular. A las 8, Misa de Comunión que celebrará el P. Guillermo Font, C. O., en la que se acercarán por vez primera a recibir el Pan de los Angeles un grupo de parvulitos del Colegio. Acto seguido exposición de S. D. M. Por la tarde canto del Santo Trisagio y reserva de S. D. M.

**Visita a la Corte de Malta**

A la Virgen del Confalón en Santa Eulalia.

**Santoral**

San Isaac, monje y mártir y Santa Paulina, vg.

**BALEAR**

**HOY**

Programa insuperable

**El túnel trasatlántico**

Una visión del futuro

con RICHARD DIX, MAGDE EVANS y GEORGE ARLISS

**El honrado salteador**

Emocionante film del Oeste por TOM TYLER

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

**MALTA**

**"MIRET"**

Exija siempre esta marca es garantía de calidad

**NOTICIAS RADIAS**

**ARTICULO DEL CONDE CIANO**  
Roma.—Toda la prensa italiana reproduce un artículo del Conde Ciano sobre la participación de Italia en la guerra de España. Dice el Conde Ciano que ha de ver que otros países enviaban tropas y masas de hombres a los rojos y él envió también aviones y tropas al ejército del General FRANCO. Dice el Conde Ciano que la aviación italiana hizo un gran servicio a FRANCO.

Se refiere luego a la marcha de 10.000 voluntarios formados en Octubre último y que al pasar de lo cual se pudieron organizar divisiones que participaron en la guerra de Cataluña. Señala que en la guerra Italia ha tenido 4.397 muertos que constituye una verdadera fraternidad entre los ejércitos italiano y español.

**HERRIOT SUFRE UN ACCIDENTE EN EL AUTO**

El presidente de la Cámara de Diputados señor Herriot ha resultado herido en un accidente de automóvil, de poca importancia pudiendo continuar su viaje a París.

**LOS ROJOS CONTRA LOS RELIGIOSOS**

"Observatore Romano", órgano del Vaticano publica un artículo para denunciar la contribución de sangre para el comunismo en España, donde en el mismo momento en que el General FRANCO se había levantado contra la tiranía de Madrid y Barcelona las turbas comunistas armadas por el gobierno se dedicaban a asesinar a todos los sacerdotes religiosos y personas de orden.

**FRANCIA NO SE CONTENTA CON HABER HECHO CAPTIVAR A INGLATERRA Y A FRANCIA**

Conteniéndose con haber hecho caer a Londres y París, en favor del comunismo, la URSS pretende también imponer el vasallaje de los Estados Unidos como se ve en la reciente orden dada por el partido comunista de los Estados Unidos de apoyar a Roosevelt en las próximas elecciones presidenciales.

**EL REGENTE DE YUGOSLAVIA A BERLIN**

El príncipe Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga acompañados del Mi-

nistro de Negocios Extranjeros Mirovitch iniciaron su viaje por Alemania.

Se anuncia que el Príncipe Pablo y el señor Mirovitch aprovecharán la ocasión para entrevistarse con el Führer, Goering y Von Ribbentrop.

**HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS EN SORIA**

Soria. — Se ha celebrado un solemne acto de homenaje a los voluntarios italianos caídos en el kilómetro 105 de la carretera de Madrid a la Junguera; por iniciativa del presidente de la Diputación de Soria y de la de Guadalajara ha tenido lugar un sentido homenaje póstumo a los que allí cayeron defendiendo a España y a la civilización occidental. En el mismo sitio se erigió un mausoleo con una gran arcada y en el que figura la imagen del legionario caído.

Asistieron al acto además de los presidentes de las Diputaciones mencionadas el Consejero de los Fascos italianos del exterior, máxima autoridad política del partido fascista en España, y una representación de la Embajada italiana en la persona del Coronel agregado aéreo de la Embajada de Italia. También concurrieron los gobernadores civiles de las provincias citadas. Alcalde de Soria, Jefes y oficiales del ejército, etc.

Se celebró una solemne Misa de Campaña en la que ofició el párroco de Mandallanes, pronunciando una breve plática.

Hablaron luego otras autoridades elogiando la labor del Cuerpo expedicionario.

El representante del Embajador de Italia en España dijo que estos homenajes representan la unión fraternal de las dos naciones que han luchado por la grandeza de la España auténtica y al servicio de la civilización occidental.

El acto terminó vitoreándose a Italia a FRANCO y a Mussolini, redoblándose los vitores al efectuarse el desfile de las secciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de los Cuerpos que asistieron al acto.

Se depositaron numerosas coronas al pie del monumento, y para el eterno descanso de los caídos se entonó un solemne responso.

**LA INAUGURACION DEL MONUMENTO AL GENERAL MOLA**

Burgos. — Se trabaja activamente en la preparación con todos los detalles para la inauguración del gran

monumento erigido a la memoria del Glorioso General Mola, que se se verificará el próximo sábado.

El lugar donde se ha de celebrar dicho acto aparecerá adornado con banderas y gallardetes y los más distinguidas personalidades del Estado y del partido concurrirán al solemnisimo acto. Igualmente asistirá el Teniente General Dávila.

Asistirán a la ceremonia representaciones de reguertes de las Brigadas de Navarra, que lucharon junto al ilustre General, dándole guardia hasta el día de su muerte.

De Navarra asistirá la Corporación Provincial y Municipal con objeto de rendir homenaje al gran soldado de España caído el día 10 de Junio de 1937.

**LA ENTRADA DE LA VIRGEN DE COVADONGA**

Oviedo. — Oficialmente se anuncia la fecha del trece de Junio para la entrada de la Virgen de Covadonga en Asturias por el puerto de Pajares.

En el límite de la provincia será recibida por el clero, autoridades y fieles organizándose varios trenes especiales.

A las 4 de la tarde llegará la comitiva al primer pueblo asturiano, llegando a la capital del Principado el día 17 a las 7 de la tarde y rindiéndosele honores de Capitán General.

La Sagrada Imagen será expuesta al público y en altar levantado especialmente se le impondrá la medalla del sitio de Oviedo.

El día 18 darán comienzo unos solemnisimos actos religiosos y acudirán a la capital numerosos peregrinos de toda la provincia.

**Alrededor del pacto anglo-soviético**

**FRASES DURAS DE MOLOTOV CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA**

Londres. — Ante el Consejo Supremo de la URSS pronunció el Comisario de Negocios Extranjeros, Molotov un discurso en el que rechazó de plano las proposiciones inglesas sobre el pacto tripartito.

Expresó con frases duras su desconfianza en Londres y en París, dos

**MARTINEZ BARRIOS EN LA HABANA**

La Habana. — Ha llegado a este puerto procedente de Francia Diego Martínez Barrios.

**EL COMUNISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS**

Nueva York. — Un general del ejército norteamericano ha manifestado ante la comisión de investigación de actividades comunistas que los Estados Unidos están amenazados seriamente por el comunismo. Afirmó que a consecuencia de las órdenes emanadas de la Casa Blanca el ejército se encuentra imposibilitado de combatir como debiera ser su deber el comunismo. Toda investigación acerca de esta cuestión ha sido prohibida en los EE. UU. y el comunismo puede desarrollar con amplia libertad todas sus actividades.

**HOMENAJE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS CAIDOS EN ZARAGOZA**

Zaragoza. — Hoy jueves tendrá lugar en la iglesia de Santa Engracia una función religiosa organizada por las fuerzas italianas antes de su partida de España como homenaje a los caídos, a la que ha sido invitado el ayuntamiento y el alcalde, aprovechando esta circunstancia, ha acordado que a continuación de esa ceremonia se proceda al descubrimiento de la lápida que da el nombre de Bolonia a la antigua calle de los Arcos.

A este acto han sido invitadas por el ayuntamiento todas las autoridades de Zaragoza, el cónsul de Italia y el presidente de la Casa de España, a fin de testimoniar con tal motivo el grato recuerdo que los valientes legionarios italianos dejan en España.

naciones que hablan mucho — dijo — y que resuelven poco.

Rusia no secará las castañas del fuego en beneficio de nadie.

Nuestros obreros — continuó — capacitados para el trabajo y para la producción no pueden ayudar a unos países que son incapaces de llevar a la práctica el cumplimiento de convenios y tratados.

Las palabras del comisario ruso

causaron sensación en los medios políticos soviéticos. De ello se deduce que Rusia exige la aceptación íntegra de los puntos que ha formulado, con exclusión absoluta de las modificaciones que han querido introducir en ellos los gobiernos de Inglaterra y de Francia.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA**

El discurso del Sr. Molotov y las reservas de que ha dado prueba en el mismo con respecto al pacto anglo-franco-soviético, es esta mañana objeto de los comentarios de la prensa parisina.

Así, "Le Petit Parisien" dice: "El señor Molotov en sus palabras refleja fielmente el pensamiento del señor Stalin y ello no facilita precisamente la tarea de la diplomacia. Es verdad que su discurso manifiesta un deseo evidente de hacer un frente con Inglaterra y Francia contra la agresión eventual y no compromete esencialmente los resultados de las negociaciones, pero tiene una rudeza ciertamente bien bolchevique, subrayando divergencias que no son fundamentales. El discurso deja la impresión de que quedan todavía grandes dificultades a allanar. Creemos nosotros

que el señor Molotov no ha querido con su discurso imposibilitar las negociaciones sino más bien llevarlas al terreno que desea la URSS. Las diferencias señaladas por el Sr. Molotov no son tan profundas como él dice. Los negociadores deberán reflexionar todavía sobre el texto de la nota soviética explanando las observaciones del Sr. Molotov, la cual debe llegar hoy. De todos modos debe hacerse un esfuerzo, sobre todo la parte inglesa, para llegar a la fórmula definitiva de arreglo que hará que el acuerdo tripartito sea una realidad.

"Le Populaire" dice: "Por el momento podemos decir que contrariamente a las esperanzas formuladas el otro día por el Sr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes las divergencias subsistentes entre Londres y Moscú, o por lo menos una de estas divergencias no son de fácil solución. La publicidad dada a estas dificultades por Molotov y los términos en que las ha expuesto no parecen de naturaleza fácil de resolver. Pero será necesario hacer concesiones de una parte y de otra. Es necesario que esta imperiosa necesidad sea satisfecha y que lo sea por una y por la otra parte.

tras bayonetas erizarían nuestras costas para defender y salvar de nuevo los valores eternos de nuestra civilización.

Regresais legionarios victoriosos a vuestra tierra vencedores y volveis orgullosos de haber prestado a la civilización, a la nueva España y a vuestra patria un alto servicio y de haber conchado grandes glorias para Roma.

El cielo azul con las alas tendidas al viento, el águila del nuevo Imperio emprende el vuelo para unirse otra vez sobre el Capitolio en homenaje a los vencedores.

Yo ahora quisiera con la representación que en estos momentos tengo el honor de ostentar ante vosotros, quisiera estrecharos con un abrazo a todos y a cada uno de vosotros,

mas como ello es físicamente imposible, lo haré simbólicamente en gran figura de vuestro jefe el heroico General Gambara. (El Ministro de Gobernación abraza al General Gambara. Con este motivo el entusiasmo de los legionarios es delirante y se manifiesta cálidamente al Duce y a FRANCO).

Y quiero expresar con ello con un abrazo fraternal que se unen vuestros corazones y los nuestros y que unen para siempre las espigas de Littor con las Flechas y el Yugo de los católicos Reyes de España, y en cara a nuestro mar, cara a nuestra España lancemos los gritos ardientes de nuestra máxima amistad: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA ITALIA! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡DUCE! ¡DUCE! ¡DUCE!

**Discurso del Ministro de la Gobernación**

**En el acto celebrado en Cádiz en el homenaje y despedida a los Legionarios italianos**

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer pronunció el siguiente discurso:

Batallones Legionarios, centurias romanas: Cuando la vida, la libertad, el honor y la historia misma de España se hallaban en peligro vosotros jugándoos todo vinisteis aquí a juntar vuestras armas con las nuestras sin exigir nada, sin pedir nada, perdiéndolo todo incluso la vida en una actitud de desinterés y generosidad constantemente mantenida por las nobles palabras de vuestro jefe, gran amigo de España, el Duce de Italia. (Clamorosos aplausos de los legionarios, prorrumpiendo luego en gritos de ¡DUCE! ¡DUCE! ¡DUCE!).

Por eso hoy aquí vengo yo en nombre de la Patria y en nombre de FRANCO nuestro CAUDILLO para expresaros la más emocionada gratitud. Pronto volveréis a vuestras hermosas tierras de Piamonte, de Toscana, de Liguria o de Sicilia. Decid a vuestros hogares, a vuestras madres a vuestras hermanas, a vuestros hijos toda la gratitud de España hacia ellos y que su dolor y su zozobra fueron necesarios para la lucha y para la victoria.

Decid también que a los caídos que aquí dejais en las tierras sagradas de España y que guardamos nosotros, honraremos perpetuamente su memoria. (El público contesta: ¡Muy bien! Todos aclaman y aplauden las palabras del señor Serrano Suñer).

Yo os despido sin nostalgia ni tristeza en estos momentos porque vos-

otros, como decía Jimenez Caballero, os alejais por vuestro propio interés.

España ansía la paz como la quiso siempre y si otra vez como en Julio de 1936 los hijos del Kremlin o cualquier otra especie de bárbaros del siglo quisiera arrollar de nuevo esta o la otra ribera del Mediterráneo y si los antros del mundo entero gritasen otra vez ¡Moscú! nosotros pronunciaríamos otro grito, una sola eterna y santa palabra: ¡Roma! (Estruendosos aplausos. El público grita ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!).

Y con este grito muy pronto nues-

Burgos. — Concluidos los solemnes actos de Medina del Campo y después de acompañado S. E. el GENERALISIMO, el Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Raymundo Fernández Cuesta regresó al histórico lugar donde de las camaradas de la sección femenina de la Falange, se congregaron.

Coincidió la llegada con el solemne acto de arriar la bandera, ceremonia que se realizó con el rezo de la oración correspondiente a la hora en que el acto había tenido lugar. Después de entonarse el himno de la Falange y terminado el mencionado acto el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. acompañado del Vice secretario señor Fanjul y por Pilar Primo de Rivera se dirigió a las muchachas que han asistido a la concentración y pronunció el siguiente discurso:

Acabo de dejar al CAUDILLO y Jefe Nacional y vengo aquí entre vosotros para cumplir con orgullo y alegría la orden que me ha dado y transmitir su felicitación por la brillantez de los actos celebrados en

Medina del Campo. Esta felicitación la hago extensiva a todos; es para las que han recibido la recompensa para las camaradas que se han distinguido por su espíritu de serena y sacrificio, para las camaradas de la ciudad y el campo que con ofrendas han demostrado la riqueza de nuestra Patria y las posibilidades de nuestro suelo, para todas las que han trabajado en la preparación de los actos, unas recogiendo la alegría y el aplauso y otras de manera sagrada y anónima; para toda esta felicitación y especialmente para la vuestra delegada Pilar Primo de Rivera, que recibe el cariño que profesamos de nuestro constante acuerdo José Antonio, que por simbolismo, y por su cálida actuación marca una etapa en la historia nuestra organización y vienen a mostrar tan brillantes actos que Falange vibra y marcha hacia adelante y que está poseída de inmensa capacidad creadora.

Los enemigos de la Falange la atacan la mayoría de las veces llevados por un afán de crítica necia o murmuración, y nosotros no lo sentiremos.

Muchos sacrificios habéis pasado, muchos malos ratos habéis tenido que soportar estos días pero tened la seguridad de que todo lo daréis por bien empleado por el éxito que han tenido estos actos y la satisfacción de nuestro jefe el GENERALISIMO FRANCO; por eso cuando vais a vuestros puntos de origen alguna de vosotras más allá de los mares tendréis como vuestro timbre de preciado el de decir: "Yo asistí a la concentración de Medina del Campo en honor del Caudillo y del Duce Español."

¡ARRIBA ESPAÑA!

La brillante alocución de Fernández Cuesta fué calurosamente aplaudida.

Después de terminado su discurso el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. fué entusiastamente despedido por las camaradas allí congregadas, comprendiendo su viaje a Burgos seguidamente.

**Plaza de Toros de Palma**

**AVISO**

Con permiso y orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil se anuncia, para conocimiento del público que, atendiendo a la duración del día y dada la disposición de los tendidos, la corrida de toros que ha de celebrarse el domingo día 4,

**empezará a las cinco y media de la tarde, en vez de las cinco como estaba anunciado. — LA EMPRESA.**

**LIRICO HOY - Gran éxito**

**Espectáculos Marinela**

con la estrella de la voz de oro

**Pepita Benavent**

acompañada de sus

**10 BELLISIMAS MARINELA GIRLS 10**

**Orquesta PLANA-GUMA**

**30 artistas 30 El espectáculo del año**

**Protectora**

Hoy de 3'30 a 11'30

JOHN BEAL  
GLORIA STUART

en

**PRINCESITA**

BRIGITTE HELM

en

**Espías**

**en acción**

**Puerto de Pollensa**

Se vende chalet, con jardín, y toda clase de comodidades. Se venden grandes facilidades en el pago. Formes Sccorro 26, 1.º 1.ª

# Ultimas noticias de la noche y madrugada

## Queipo de Llano a Berlín a presidir la delegación española

Sevilla. — En avión extraordinario salió para Alemania el Teniente General Queipo de Llano, acompañado de sus ayudantes. Jefe de Estado Mayor Coronel Cuesta Capitán de Aviación señor Jiménez de Sandoval y del Cónsul alemán. En Stuttgart cambiarán de aparato y presenciarán un desfile militar, continuando después a Berlín para asistir, presidiendo la delegación española, al desfile de la Legión Cóndor.

## Imposición de la Laureada a la 5.ª Bandera de Falange, en San Sebastián

San Sebastián. — Hoy jueves ha tenido lugar en esta ciudad un solemne acto con motivo de la imposición de las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a las heroicas fuerzas de la 5.ª bandera de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS que por su brillantísimo comportamiento en Valle Uria fueron premiadas por su EXCELENCIA EL GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES con tan preciada condecoración.

Primeramente a las 11'30 tuvo lugar una misa de campaña en el parque a la que asistió el Ministro de Defensa nacional y otras jerarquías del ejército y autoridades provinciales locales. Jerarquías del Movimiento, personalidades, fuerzas de la heroica 5.ª bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fuerzas de la 62 división que mandaba el ilustre general Sagardía, que también estuvo presente.

Terminada la misa de campaña el Ministro de Defensa Teniente General Dávila impuso las corbatas a las banderas de las unidades 1.ª, 3.ª y 4.ª de la 5.ª Bandera y luego fueron revistadas todas las fuerzas, que a continuación desfilaron ante las autoridades. Las tropas pasaron bajo los arcos de triunfo levantados por las calles, calculándose en unos 10 mil los hombres que tomaron parte en este servicio.

A mediodía el Ayuntamiento obsequió con un almuerzo a los generales, jefes y oficiales, jerarquías y autoridades civiles y militares del Movimiento.

completo cumplimiento de las demandas reciprocas; amistosas relaciones de buena vecindad; mutua comprensión de las aspiraciones políticas y económicas; acuerdo completo ideológico.

El periódico subraya que en los años que siguieron a la Gran Guerra, Yugoslavia no tuvo ningún papel de importancia en las humillaciones que sufrió su desarmado adversario de otrora y que ni aun como miembro de la pequeña entente nunca presionó para que esta última adoptase una política antigermánica. Por consiguiente, fué posible que las relaciones políticas y económicas fuesen cada vez en mayor escala, debido a la carencia de recelos y a una reciente comprensión de los respectivos puntos de vista políticos. Alemania —dice el periódico— no tiene intenciones hegemónicas respecto de su vecina Yugoslavia ni intenciones de inmiscuirse en sus cuestiones interiores. Desde el punto de vista económico, ambos países tienen mucho que ofrecerse uno al otro y desde el punto de vista cultural ya existen muchos puntos de contacto entre ambos países.

Berlin. — El Príncipe Pablo de Yugoslavia visitó al Canciller Hitler en su residencia oficial. Numeroso público prorrumpió en vítores y aplausos

al aparecer el coche del Príncipe en la avenida; este correspondía sonriente a las manifestaciones de la multitud.

En la puerta de la Cancillería fué recibido por el Ministro Von Ribbentrop; el Canciller le salió al encuentro en la Sala de los Mosaicos, acompañándole a su despacho, donde celebraron una prolongada entrevista.

A últimas horas de la tarde, el Canciller Hitler, devolvió la visita a los Príncipes de Yugoslavia, entregando a la Princesa Olga las insignias de oro de la cruz roja alemana, de gran valor y construida expresamente para ella, en consideración a sus obras benéficas y de Auxilio Social.

Por la noche se celebró un banquete de gala, al que asistieron además de Hitler y los Príncipes, el Ministro de Negocios Extranjeros Yugoslavo Marcovitch, el Embajador en Berlín, la Dama de Honor de la Princesa Olga y demás séquito; los ministros alemanes Goering y Ribbentrop, acompañados de sus respectivas esposas, los generales jefes de los Ejércitos y las Jerarquías del Partido.

Berlin. — Esta tarde el ministro Marcovitch ha visitado a Von Ribbentrop, haciéndole entrega de las insignias de la más alta condecoración yugoeslava.

## La salida de los legionarios italianos

### LOS PRIMEROS BUQUES QUE PARTIERON

Cádiz. — A las 7'20 de la noche, comentaron a zarpar los buques que conducen a Italia los legionarios.

Salieron el "Umbria", "Calabria", "Lombardia" y "Cerdeña".

El "Duque de Acosta", a bordo del cual viajan el Ministro de la Gobernación y los generales, debía salir a primera hora de la mañana de hoy, jueves.

### SERRANO SUÑER SE EMBARCA PARA ITALIA

Cádiz. — El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer despachó con su secretario, en el hotel asuntos del Ministerio. Recibió luego la visita del Gobernador quien le hizo entrega para el tesoro nacional de una magnífica y antigua cruz de oro y brillantes valorada en más de 80.000 pesetas, donativo anónimo.

Después almorzó con el embajador de Italia y personas que les acompañan. A las 3 de la tarde llegó al muelle revistando la compañía del Regimiento de Cádiz, presenciándolo un gran gentío que aplaudía entusiásticamente dando vivas a España y al Caudillo.

A las seis menos veinte embarcó en el crucero "Duque de Aosta", mientras disparaban las baterías de San Felipe, sonaban las campanas y las sirenas de los buques y el público enronquecía gritando ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!. El "Duque de Acosta" se hizo a la mar escoltado por los destructores italianos "Granieri" y "Carabinieri".

Poco después levó anclas el último de los buques que transportan tropas legionarias "Lombardia" al que también ovacionó grandemente el público.

## La Legión Cóndor en Alemania

Berlin. — Toda la prensa parece publicarse bajo el signo del regreso de la Legión Cóndor, dedicando páginas enteras a referir aventuras de la misma. También publican fotografías del material que emplearon en la guerra de España.

Berlin. — En los círculos bien informados se hace notar que la vuelta de los legionarios, después de una definitiva victoria, echa por tierra la idea que propalaron las democracias de que la ayuda germanoitaliana es-

taba movida por ideas conquistadoras. La victoria final de Franco deshace todas esas leyendas y ha hecho resurgir a España con su completa independencia ganada con torrentes de sangre. Queda claro, con la marcha de los voluntarios, que Franco nada tiene que pagar a quienes le han ayudado. También el statu quo del Mediterráneo occidental ha quedado incólume, no a pesar, sino debido a la gran victoria del Generalísimo Franco.

## El viaje del Regente de Yugoslavia a Berlín

Berlin. — El Príncipe Pablo de Yugoslavia, acompañado de su esposa la Princesa Olga y del Ministro de Negocios Extranjeros Marcovitch han llegado a esta ciudad. En la estación fueron recibidos por Hitler. Los Príncipes fueron aclamados por el numeroso público que rodeaba la estación.

viosidad acerca de la visita a Berlín del Príncipe Pablo de Yugoslavia. El "Daily Telegraph" dice que podría darse el caso de que el eje Roma-Berlin resultara reforzado. Esto contradice lo que decían ayer: que Yugoslavia no estaba dispuesta a cooperar con el eje.

Berlin. — El príncipe Pablo acompañado de Marcovitch visitó al Canciller Hitler durante la entrevista una media hora. Luego el Führer devolvió la visita al Príncipe Pablo en el palacio donde se hospeda.

Berlin. — Las relaciones entre Alemania y Yugoslavia, en los momentos de la visita oficial del Príncipe regente Pablo a Berlín, son resumidas por el "Besliener Boersen Zeitung", del siguiente modo en su edición de esta tarde:

"Ningún conflicto de intereses;

## Desilusión franco-inglesa por el detonante discurso de Molotov

Paris. — Todavía se desconoce en los círculos políticos de esta capital de que modo serán salvadas las dificultades que han surgido entre Moscú y las potencias democráticas, que constituyen un obstáculo serio para la conclusión de la triple alianza franco-anglo-soviética. Se duda en Paris y Londres en si es conveniente o perjudicial hacer otras concesiones a Moscú. El tono del discurso de Molotov, por otra parte, ha dado pie a consideraciones y ha causado un efecto desastroso. Por otra parte se encuentra algún consuelo en el hecho de que las negociaciones con Moscú continúan todavía y que, de acuerdo con un comunicado publicado hoy en la capital soviética, mañana jueves se celebrarán nuevas conversaciones entre Molotov y los Embajadores de la Gran Bretaña y Francia. Informaciones de Londres y noticias que llegan indirectamente de Moscú a Paris parecen indicar que el Ministro de Negocios Extran-

jeros de Inglaterra Lord Halifax irá a Moscú para terminar estas enojosas negociaciones que se prolongan sobre todo debido a las divergencias de opinión que existen respecto de la cuestión de la garantía de los Estados bálticos.

Los comentarios de prensa sobre el discurso de Molotov demuestran que las manifestaciones desacomodadamente francas del Comisario soviético de Negocios Extranjeros han causado mal efecto en los círculos políticos franceses. "Paris Midi", una vez más subraya que la URSS desconfía de la Gran Bretaña y que las intenciones de Francia se desconocen todavía. El periódico dice que el temor patológico a las traiciones que caracteriza la vida interior de Rusia, ha invadido también las esferas oficiales de la URSS. El periódico se pregunta si la URSS sigue un plan distinto que nada tenga que ver con el objetivo original de las negociaciones, como por ejemplo, el au-

## Cuevas del Drach

### Conciertos

Todos los Domingos a las once y media, y, a petición avisando un día antes.

Visita ordinaria: Todos los días con la espléndida iluminación eléctrica y paseo en barca por el Lago.

Informes: Dirección Cuevas del Drach en Porto Cristo y Fomento del Turismo en Palma.

## COÑAC OSBORNE

### BLENNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3... APLICACIONES, APARATO

HERNANOS ALOMAR

D. Alejandro Escobedo, n.º 111

Tel. 2101

mento del prestigio y la influencia soviética.

\*\*\*

Varsovia. — Aun hay pocos comentarios polacos al discurso de Molotov y los pocos que ha publicado la prensa, expresan desengaño. Algunos, hacen constar que aun no han terminado las negociaciones anglo-franco-rusas.

\*\*\*

Paris. — Parece que Paris y Londres se pondrán de acuerdo sobre la contestación común al discurso de Molotov. Se cree que de momento, existen entre Francia e Inglaterra divergencias sobre tal contestación.

\*\*\*

Londres. — Aun no existen comentarios oficiales al discurso de Molotov. En los círculos políticos se dice que aun no se ha recibido el texto oficial y, por tanto, no es posible de

deducir consecuencias. Lord Halifax que ha regresado ya a Londres no ha conversado con el embajador soviético, pues Maisky no ha solicitado ser recibido por el ministro inglés.

\*\*\*

Se vé como toda la prensa democrática, está desconcertada y sin saber que pensar cerca del discurso de Molotov. Después de habérselas prometido tan felices Inglaterra y Francia, resulta que el pacto con la URSS todavía está verde.

Ahora podrán pasar dos cosas: que el pacto llegue o no. Si el pacto no llega es que el plan de Mr. Eden ha abortado y si el pacto llega es que la URSS ha hecho pasar por el aro a las democracias. Por de pronto, la prensa de Londres da esta impresión: piensa, de que las democracias se han retirado ya de moda y se encuentran compuestas y sin novio.

## NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Vitoria. — Hoy ha visitado la exposición de Arte Sacro el Ministro de la guerra general Don Fidel Dávila. Le esperaban los señores Pemartín y Gao de los Ministerios de Educación y Justicia respectivamente, el comisario de la Exposición y otras personalidades entre las que figuraba la representante de los países americanos Sra. de Quevedo. El general Dávila visitó detenidamente la exposición, escuchando las explicaciones y detalles sobre el alcance y finalidades de la exposición. Felicito a los organizadores y expresó la conveniencia de que la exposición visitara otras ciudades de España.

También llegó a mediodía el embajador de Alemania quien después de visitar detenidamente la exposición, salió para Burgos.

Vitoria. — Esta tarde se ha celebrado el acto de clausura, en la exposición de Arte Sacro, de la Semana de Música Sacra, pronunciando una conferencia el benedictino Padre Germán Prado.

\*\*\*

Paris. — En el curso de una discusión en la Cámara se ha venido en conocimiento, que, según los servicios de telégrafos y teléfonos, existen unas

1.200 radios clandestinas que pudieran ser un peligro de espionaje en caso de guerra.

\*\*\*

Burgos. — El Boletín Oficial del Movimiento publica una orden nombrando jefe del Servicio Exterior al Consejero don Rafael Sánchez Mazas.

\*\*\*

Londres. — El ministro de Relaciones Exteriores de Turquía Saracoglu en breve visitará Moscú, con objeto de entrevistarse con los jefes rusos. Se cree que este viaje está relacionado con la firma del tratado anglo-franco-ruso.

\*\*\*

Los voluntarios portugueses también van a regresar a su Patria. Para despedirlos se prepara una fiesta. Los voluntarios lusitanos, en número superior al de los que lucharon en la Gran Guerra, no constituían formaciones independientes, sino que estaban alistados en distintas unidades.

\*\*\*

Se confirma que ha sido detenido el agregado militar de la representación inglesa en China. Las referencias japonesas dicen que la detención se practicó cuando el agregado entraba en las fortificaciones japonesas.

Cádiz, donde Julio César todavía legionario, aun soldado, tuvo el primer sueño de imperio y de catolicidad romana. Julio César, entrañable amigo de los españoles debió a España su inspiración universal, y debió después, tras de vencer en las mismas tierras españolas, debió a España Julio César su monarcato.

Y en esta tierra, cesárea de Cádiz la eterna Roma se encontró de nuevo con España. Y vino Roma ante la llamada de España a fundirla entonces de nuevo a su imagen y semejanza y envió sus legiones como ha enviado ahora estos legionarios del Litorio, Flechas Negras, Azules y Verdes. Y lucharon estos hombres con un espíritu heroico y con una temeridad y valor continuados, Y como entonces desde nuestro Cádiz cesáreo e imperial hispano y romano, salieron sus hombres y los nuestros para surcar el Mare Nostrum, el mar azul, que se llama Mediterráneo y que en vez de separar dos tierras, las junta como en un abrazo de hermano. Y así como en aquellos tiempos fueron romanos y celtiberos los que marcharon a Roma, con los jefes de Roma y de Celtiberia así salieron hoy también acompañando a los legionarios del Duce los jefes españoles de esta nueva España ya imperial. Serrano Suñer el amigo de la Roma Mussoliniana acompañó a los legionarios de Italia con sus jefes y a despedirlos fueron, como se despidieron los cesáres de antaño el General Queipo de Llano, y todo el pueblo. Todos allí congregados para decir adiós al Ministro, Generales, Jefes y Oficiales que acompañan a los legionarios en su retorno a Roma.

Quizás porque este Mar Mediterráneo sea el vínculo de unión entre el oriente y occidente, quizás por este sentido, Serrano Suñer al hablar puso un acento especial en sus palabras, impregnado de formidable responsabilidad y de gran trascendencia ante el Mare Nostrum que provocó el delirio y el entusiasmo de los legionarios que le circundaban. Y todo un simbolismo tuvieron también las palabras del General Gambara que pronunció después. Y sonaron campanas, sonaron vitores, flamearon gallardetes que decían de la fe en España mezclados con los vitores de sus combatientes que tras de la victoria están forjando los destinos de la Patria. La ciudad de Cádiz ha visto en este día el más simbólico de los actos que se celebraron jamás en España. Aquí después de miles de años el brazo de Hércules llama otra vez a las puertas de la Historia de España. La ciudad vigilante con sus torres, frente a Marruecos vió llegar a los legionarios de Roma que venían de su imperio para formar una alianza. Y fué la ciudad de Gadium la que vió también las luchas entre musulmanes y musulimes que se acabaron cuando Roma acudió a España por vez segunda. Roma acudió de nuevo para combatir contra ellos y terminar con el imperio de la media luna.

Y fué en Cádiz donde Roma apareció durante el Renacimiento para ensanchar el mundo más allá de sus valles. De un puerto gaditano salió la Santa María y por ello pudieron salir del puerto de Cádiz todo lo que representa vida e historia, y con ello se presentó el renacimiento del mundo. Por Cádiz venían y salieron entonces el ámbar y el onix el vino de Italia y los dátiles de Africa y el oro de las Indias.

Y vino después el siglo XVIII Borbón y el siglo XIX liberal y terrible y entonces fué cuando Cádiz se con-

virtió en un rincón marino de conspiraciones y de prestaciones a los manejos de tales épocas. Y fué Cádiz olvidado y melancólico el que luego tenía que decir adiós a los emigrantes gallegos de España. Por esto ha sido simbólico que un Gallego, el Caudillo Franco, un día de Julio de 1936, en vez de emigrar ante los peligros y miseria de nuestra Patria, venga a estas tierras de Andalucía desde Africa y con su impetu y amor a España, la salve. Y en estos días sentimientos más fuerte el amor filial a la madre Roma. Y vuelve por cuarta vez Roma a España. La Roma fascista, la Roma de Mussolini, la Roma cesárea, la Roma cristiana, la Roma renacentista acudió entonces en ayuda de Franco, con estas legiones que nos ayudaron una vez más a vencer el monstruo oriental y a nuestros enemigos occidentales. Dieron su sangre muchos de estos legionarios en acto de suprema grandeza, los otros marchan ahora a sus lares, sin pedirnos nada sin exigirnos nada, llevando esto sí, nuestra eterna gratitud, y la promesa de que seremos fieles a los que cayeron con tanto amor y desinterés.

Ya marcharon los legionarios, ya partieron las legiones, ya aquellos que los rojos llamaron invasión extranjera abandonaron el suelo español. Pero en España quedaron muchos italianos. No todos partieron. En España quedaron unos doce mil italianos. No todos embarcaron. Quedaron italianos entre los cortijos andaluces y las pitas malagueñas; quedaron en la Sierra del Palomar, en Bermeo por la Sierra del Escudo; quedaron italianos en el sector de Aragón y por las llanuras y mesetas de Belchite y Alcañiz y en la zona de Castellón y Gandesa y en Cherta y en Amposta... y quedaron italianos en Teruel y en Borjas Blancas y en las riberas del Llobregat y del Besòs. En todas estas tierras quedaron italianos. Quedaron estos legionarios que vinieron de Roma y quedaron en tierras de España, bajo las tierras de España, y enterrados están junto con sus hermanos los caídos españoles. Su nombre quedará grabado en la historia de España, quedará grabado permanente en nuestro porvenir afirmando ante los siglos que en España ha nacido una nueva era, y fundado una nueva fraternidad universal: la de la mano abierta.

En el mundo antiguo, España dio muestras de gratitud a Roma ofreciéndole cesáres que en el momento medieval pagó con mártires y capitanes en la contrarreforma. La España fascista de Franco sabrá corresponder a la Mussoliniana forjando un imperio disciplinado al Imperio de Cristo, al Imperio de la mano abierta en el mundo.

Gloriosa aviación; aviadores legionarios que caisteis por los cielos de España. Gloriosos aviadores, artilleros e infantes de Italia que moristeis por España Una, Grande y Libre. Vuestro sangre e historia ha florecido ya de yugos y de flechas, de cañones y de bayonetas, de gritos y de himnos triunfales. España también ha resucitado como Roma, en el mundo. Por ello hermanos legionarios de Roma, no os decimos adiós. Os decimos hasta pronto. "Hasta la vista". Vuestros Caídos y los nuestros ya nos muestran nuevas luminarias de profundos combates, victorias e imperio. Hoy sí que nuestras voces y las vuestras pueden confundirse a los gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva Italia! y ¡Arriba España!

### Interesan Estanterías

propias para almacén. Ofertas Bordenoy, 15, pral.

### Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras

Tubos y mangueras

Correas ventilador

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

**Casa CODINA**

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) - PALMA

### VIAS URINARIAS

Blenorragia: curación rápida, definitiva, pre-matrimonial. A. ALOMAR, Esp.ª en Enfdes. sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé. Salones separados. Telf. 2664.

## Muelles Gari

### Estación de Servicio completo

para el suministro y reparación de balleslas y hojas sueltas para autos y camiones, disponibles en todas las marcas.

Plaza Olivar, Tel. 1980